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Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 8596 Pani Magdaleny Łośko Posłanki na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej i grupy Posłów, w sprawie zmian w koszyku świadczeń 

gwarantowanych w zakresie wyrobów medycznych dla osób laryngektomowanych, 

Minister Zdrowia informuje, jak niżej.

Kwestie refundacji wyrobów medycznych refundowanych ze środków 

Narodowego Funduszu Zdrowia reguluje rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 

29 maja 2017 r. w sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 500, z późn. zm.).

Z dniem 1 stycznia 2024 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 

13 października 2023 r.  zmieniające rozporządzenie w sprawie wykazu wyrobów 

medycznych wydawanych na zlecenie (Dz.U. z 2023 r. poz. 2461).

Nowelizacja rozporządzenia wprowadziła zmiany będące odpowiedzią na postulaty 

pacjentów, lekarzy i organizacji pacjenckich. Celem tych zmian było zwiększenie 

dostępności do wyrobów medycznych i zwiększenie limitów cen, które było 

podyktowane m.in. uwzględnieniem istniejących  cen wyrobów medycznych, limity 

zostały określone w oparciu o dane rynkowe.

W tym miejscu należy wskazać, iż w obowiązującym wykazie wyrobów medycznych 

wydawanych na zlecenie znajduje się 231 grup wyrobów medycznych, które w 
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całości lub w części są finansowane ze środków publicznych. Intencją tego wykazu 

jest zabezpieczenie potrzeb różnych grup pacjentów w jak największym stopniu, 

przy uwzględnieniu możliwości finansowych Narodowego Funduszu Zdrowia 

(NFZ), ale z uwagi na ograniczone możliwości finansowe NFZ nie wszystkie 

postulaty mogą być zrealizowane w jednym czasie. 

W sytuacji, gdy określony w załączniku do rozporządzenia Ministra Zdrowia w 

sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie limit finansowania 

ze środków publicznych nie wystarcza na zakup danego wyrobu, osoba 

niepełnosprawna może ubiegać się o dodatkowe dofinansowanie ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Obecnie w resorcie analizowane są postulaty m.in. konsultantów krajowych, 

pacjentów oraz organizacji branżowych, w zakresie nowelizacji rozporządzenia w 

sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie, szczególnie 

polegające na zidentyfikowaniu grup wyrobów medycznych dotychczas nie 

objętych refundacją w ramach wykazu wyrobów medycznych wydawanych na 

zlecenie oraz populacji pacjentów dla których takie zaopatrzenie przyniosłoby 

optymalne korzyści zdrowotne, katalogu osób uprawnionych do wystawiania 

zleceń na wyroby medyczne oraz zmian technicznych.

Minister Zdrowia rozważy postulaty podnoszone przez Panią Poseł dotyczące 

wprowadzenie zmian w refundacji wyrobów medycznych dedykowanych dla osób 

laryngektomowanych oraz zwiększenia dostępności wyrobów medycznych dla tej 

grupy pacjentów.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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